

Муниципальное казенное дошкольное образовательное учреждение детский сад № 40  
«Улыбка» г.Светлоград

ЭССЕ  
воспитателя МКДОУ ДС № 40 «Улыбка» г.Светлоград  
Спивак Марии Александровны  
на тему: «Я – педагог»

г.Светлоград, 2020

«Научить человека быть счастливым нельзя,  
но воспитать его так, чтобы он был счастлив, можно»

А.С. Макаренко

Часто ли вы задумывались о том, почему ваш выбор пал на ту или иную профессию? И, казалось бы, это простой вопрос, на который готов быстрый ответ. Но так ли просто на него ответить? Кто-то еще в детстве определился с выбором, кто-то до сих пор думает о правильности выбранного пути...

Мечтала ли я быть воспитателем? С этой темой у меня связаны очень интересные воспоминания. Когда я была маленькой, в нашем поселке существовало две женские профессии: доярка и учитель. Доярками было все мое ближайшее окружение. А учителя были для меня словно с другой планеты: воспитанные, интеллигентные. Отец, желая простимулировать меня в учебе, часто повторяли: «Вот будешь плохо учиться, будешь работать дояркой». В детстве для меня это было самым страшным, что только могло со мной случиться. Это я сейчас понимаю, что это профессия очень нужная и важная. Сложно представить нашу жизнь без молока. А тогда... Тогда было совсем другое дело!

Играя, я представляла себя врачом, иногда актрисой, но чаще всего учителем. Подрастая, я стала думать о профессиях, ассоциируя себя с героем того или иного фильма, который сумел коснуться моего детского сердца. Думаю, многие из нас прошли этот путь. Но, в конце концов, все-таки осуществила свою детскую мечту и стала педагогом.

На моем пути встречались прекрасные, талантливые педагоги и мне хотелось стать похожей на них. Я отдавала себе отчет, что быть воспитателем – это не просто выполнять свои профессиональные обязанности, это призвание, которое наполнено глубоким содержанием и ежедневно требует от педагога полной отдачи сил, внимания, доброты, мудрости и терпения. Меня это не испугало, не заставило сменить профессию, а только укрепило веру в мои силы.

Находиться каждый день рядом с детьми, что может быть интереснее? Когда я захожу в группу и слышу голоса моих ребятишек, я вспоминаю слова педагога на одном из уроков: «Если пытаетесь выбрать профессию, подумайте о том, что бы вы делали, если бы не нужно было работать». И я понимаю, что не могу ответить на этот вопрос! А значит мой выбор правильный!

Современный воспитатель должен обладать широким кругозором, ораторскими способностями, быть творческой личностью. Современные дети развиваются очень быстро. Их вопросы никогда не заканчиваются, поэтому я постоянно добавляю в свою копилку новые знания, осваиваю современные технологии, чтобы продолжать развивать маленьких почемучек. Я непрерывно повышаю уровень педагогического мастерства, транслирую свой опыт работы коллегам.

В общении с родителями и коллегами мне помогают такие качества, как внимательность, отзывчивость, тактичность, компетентность в знании особенностей дошкольного возраста. Многогранные, сложные задачи решаем мы с родителями, воспитывая в детских сердцах отзывчивость и толерантность, терпимость и сострадание, заботу и ответственность, любовь ко всему живому на этой планете.

По моему глубокому убеждению, воспитатель должен уметь работать с родителями, чем теснее налажен контакт с родителями, тем лучше работать с детьми, чувствуя поддержку родителей. Невыносимо слышать, когда родители унижают своих детей, начинают сравнивать их с другими, не дают возможности детям высказаться, и просто - не понимают их... Очень приятно, когда родители откликаются на просьбы воспитателя, прислушиваются к его рекомендациям, понимают значимость совместного воспитания детей. Ведь только совместными усилиями можно воспитать личность, которая будет уважать старших, любить родителей и не будет обижать животных.

Быть воспитателем, значит иметь терпение, сострадание, желание видеть детей - «своих детей». Ведь по сути, это дети, которые не являются родственниками, но про которых начинаешь говорить – «мои дети», радуешься достижениям каждого ребёнка, пусть небольшим, но его личным победам.

Мы живем в эпоху невиданного научно-технического прогресса и удивительных информационных технологий. Когда в 60-е годы XX века только разворачивалось то, что впоследствии назвали информационной революцией, никто не осознавал, чем это обернется для человечества.

Сегодня информационные технологии прочно вошли в нашу жизнь.

По воле родителей информационные технологии входят в жизнь детей подчас в первые месяцы жизни, и с ростом ребенка их влияние расширяется и становится все более устойчивым и мощным. По моему мнению, информационно-коммуникативные технологии в общей совокупности представляют собой реальную угрозу, разрушая социальные связи и подменяя их виртуальными, оказывают сильное воздействие на детей, которое свойственно всей экранной технике, формируют зависимость.

Я не исключаю возможности использования ИКТ на занятиях в детском саду, но при использовании компьютера необходимо помнить, что он не может заменить эмоционального человеческого общения так необходимого в дошкольном возрасте.

Основной идеей ФГОС дошкольного образования и соответственно содержания образовательной программы, является идея позитивной социализации. Именно поэтому важно использовать все возможные разнообразные технологии, формы, методы и приемы, направленные на активизацию познавательных способностей, формирование у детей уверенности в себе и своих силах; желания и стремления детей быть

успешными и необходимыми; готовности и способности проявлять инициативу и творчество.

У современного воспитателя есть возможность показать ребенку все достижения человечества, открыть ему тайны мироздания... Но воспитатель не вправе забывать хотя бы на секунду, что он не учитель, что главное и самое трудное в его работе – это воспитывать сердце и душу ребенка. Учить не знаниям, а способам их получения, а значит, воспитывать любопытство, настойчивость, терпение.

Когда я вижу улыбки детей и счастливые лица их родителей, мне хочется верить, что отдавая частицу себя, вкладывая частицу своей души и своего сердца в каждого ребёнка я делаю этот мир добрее и лучше...